
Arveavgiften
tvinger folk 
til å selge 
Arveoppgjør kan være krevende for
familier som opplever stor uenig-
het. I mange tilfeller er det snakk
om eventuelt salg av barndomshjem
eller hytte som har tilhørt familien
i flere generasjoner. Den kraftige
verdiøkningen vi har sett de siste
årene gjør dette enda vanskeligere. 

Boligprisene har i snitt steget
med 60 prosent de siste fire årene.
Det betyr en gledelig verdiøkning
for mange som eier eiendom. Sam-
tidig betyr det at arveavgiften blir
langt verre å betale for mange per-
soner som arver. En bolig eller et
landsted som har doblet sin verdi fra
1,5 million til 3 millioner på noen
få år, tilsier en arveavgift på godt
over 500 000 kroner. 

Hytter som ligger i de mest
attraktive strøkene langs kysten
eller i fjellet har steget langt krafti-
gere enn markedet for øvrig. Er det
riktig at familier som tilfeldigvis
eier hytte i et slikt område tvinges
til å selge? Høyre synes det er uri-
melig og vil gjøre noe med proble-
met. 

Familieverdier i denne sammen-
heng er betydelig mer enn bare
økonomiske verdier. Både som
samlingssted for familiene og den
affeksjonsverdi det er å kunne
komme tilbake til barndommens
røtter. Det gjelder for de fleste
familier uavhengig av bakgrunn
eller økonomi. De aller rikeste vil
klare en kostnad på flere hundretu-
sen, men de reprenterer ikke det
store flertallet som arver i Norge. 

Den forrige Sentrum-Høyre-
regjeringen økte fribeløpet før arve-
avgiften slår inn fra 200.000 til
250 000 kroner i 2003 i et samarbeid
med Frp. Videre foreslo vi i bud-
sjettet for 2006 å doble dette fribe-
løpet ytterligere til 550 000. De rød-
grønne reverserte det i sitt stats-
budsjett.

De høye bolig- og eiendomspri-
sene tvinger mange familier til å
selge barndomshjem og fritidsbolig
ved generasjonsskifte fordi arveav-
giften blir for høy. Høyre foreslo sist
høst en avdragsordning uten renter
for betaling av arveavgift ved arv av
bolig og fritidseiendom fra foreldre
til barn. Dette forslaget fikk støtte
fra de andre ikke-sosialistiske parti-
ene, men Ap, SV og Sp stemte det
ned. I regjering fikk Høyre vedtatt
en slik modell for generasjonsskifte
i familiebedrifter. Vi ønsker nå også
å gjøre det lettere økonomisk ved
generasjonsskifte av eiendom fra
foreldre til barn. Det kunne for
eksempel bety at man betaler arve-
avgiften over en periode på syv år.
Det bør også vurderes om arveav-
giften kun skal slå inn ved eventuelt
salg ut av familien. 

I Sverige ble arveavgiften fjernet
av det sosialdemokratiske partiet i
2005. Etter Høyres mening bør fri-
beløpet i arveavgiften økes betrak-
telig, slik at ikke vanlige arveopp-
gjør rammes av arveavgiften. Det er
helt galt at arveavgiften skal tvinge
folk til å selge sine kjære familie-
steder.

Jan Tore Sanner
nestleder i Høyre

Kabelferge til Jøa?
Statens vegvesen Region Midt hol-
der Jøa og jøbyggen for narr!! Fyl-
kespolitikerne i Nord-Trøndelag
lar Statens vegvesen Region Midt
holde Jøa og jøbyggen for narr!!

Vi skal ikke ha kabelferge til Jøa,
vi skal ha bru til Jøa. Vi skal ha bru
til Jøa i Nord-Trøndelag, slik som
Stokkøya i Sør-Trøndelag med ca.
300 innbyggere fikk bru for seks år
siden, og slik som Linesøya i Sør-
Trøndelag med sine 70-80 innbyg-
gere nå er i ferd med å få si bru.

Eller kan det være slik at Statens
vegvesen og de nordtrønderske fyl-
kespolitikerne mener at vi på Jøa er
mindre verd enn sørtrønderne som
bor på Stokkøya og Linesøya? Har
vi ropt og skreket for lite? 

5 -600 mennesker på Jøa har år
etter år betalt store penger for å
bruke riksvegen som går over Seier-
stadfjorden. 

Riksveger er ellers stort sett gra-
tis til bruk for alle andre som bor i
Norge. De blir ikke stengt om
natta! Og de er åpne hele dagen,
ikke bare når en eller annen har
bestemt at ferga skal gå! (Bomveger
sier du. Ja da, men de er da i det alt
vesentlige bygd for å gi bedre veg
og bedre forbindelse).

Dette innlegget er skrevet i
affekt etter oppslaget i NA den 13.
februar.

Jeg oppfordrer alle som på noen
måte mener at Jøa og jøbyggen skal
verdsettes like høyt som andre
nordmenn til å skrive, rope og skri-
ke. Høyt!

Lorentz Åge Langaas

Valgprogram  
og  realitet
Ved siste fylkestingsvalg gikk Sen-
terpartiet til valg på at NTE skulle
bevares som et fylkeskommunalt
foretak.

Men i det øyeblikk fylkesråd
Strøm varsler sin avgang dersom
ikke partiet stiller seg bak ham i
ønsket om å omgjøre NTE til et
aksjeselskap, forsvinner partiets
programpost. Mange protesterer,
men følger dog med på ferden.

Noen hevder at for å kunne
ekspandere, bli større, må NTE
omdannes til aksjeselskap for å
redusere  fylkeskommunens/ kom-
munenes/nordtrøndernes ansvar og
forpliktelser, og gjøre det enklere å
oppta store lån/foreta store opp-
kjøp.

Dette er jo ikke riktig. Det er
ingenting i veien for at vannkraft-
produsenten NTE som foretak kan
skille ut deler av virksomheten i et
AS, eller gå inn med aksjer i et AS
grunnet på forretningsmessige vur-
deringer.

Konklusjon: Her synes det å
være en del tanker og argumenter
som ikke er kommet fram for
offentligheten .

Bo Pettersen
leder i Grong Venstre
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Lura pä en ting. Te dokk
som brøyta mellom rørvik
og sørlikorsen. Koffer brøy-
ta dokk når d e itje snø.
Bare lura. Men e d my snø,
så e dokk itje pä veien i
hele tatt. Rare greier.

K

Du som parkere oppi
svingen i Olav Duuns veg.
Tar du ansvarret når det
skjer ei ulykke?

Nabo

No e de berre ein måna te
folk i yttervekna begynne å
kla på veian igjæn.

Trafikant

Du som tok min B.young
pose på NAVA lørdag 10.02
kl. 14.15, som innehold
Floid vest gråhvit skjorte og
belte. For å lette din sam-
vittighet, send posen til
meg, så slipper du noe
ubehag.  

Gunn Lysberg, Overhalla

Til alle konfirmanter som
var på volleyballturnering i
Namsoshallen for 14 dager
sia: Grå Nike joggebukse
savnes.

907 83 728

Vi ska ikke ha nå kabelferje
te Jøa. Vi ska ha bru. No får
der politikkeran vårres få
ut fingern å engasjere seg
litt, det nytte itj me sitat av
Olav Duun. Må nok sterkere
krutt te.

Ei som ønske bru

Dårli gatelys og nesten
umulig sikt på kveldstid
v/Rørvikhallen og opp te
YNVS! Kanskje derfor jenta
ble påkjørt? Håper d går
bra med både jenta og bil-
fører!

Bilist

Apropos NTE,kan noen si
meg hva «foretak» er, uto-
ver bedrift? Kontra AS. 

Kåre Viken, Li

Ei stor ros t Mosand AS i
Overhailla ferr kjæmpebra
service

Fra to aua

Figaro, har du fylt opp
kontantkortet ditt?

NN

Itjno rart at ongan seinne
sms-a me myttji rart til
klassekamerata og andre.
De har sekkert lært tå
forelderan, som trykke inn
grisvitsa på telefon dagen
lang. Ka med eksemplets
makt, godtfolk. 

Lurendreiern

Takk for hjelpa til ung uta-
for Kjøpesentret i Grong
tirsdagen. Sånn oppførsel
varmer ei gammel og ustø
kjerring.

Molla

Namdalsavisa
arbeider etter
Vær Varsom-
plakatens

regler for god presseskikk. Den
som mener seg rammet av urett-
messig omtale, oppfordres til
å kontakte redaksjonsledelsen.
Pressens Faglige Utvalg (PFU) er
klageorgan og behandler klager
mot pressen i presseetiske spørs-
mål.

PFU
Postboks 46, Sentrum, 0101 Oslo
Tlf. 22 40 50 40 – faks 22 40 50 55

Si din mening!
Ønsker du å delta i samfunnsdebatten, står denne talerstolen gratis til din disposisjon. Husk å skrive kort og konkret. Legg gjerne med
bilde av deg selv. Vi må alltid vite hvem som har skrevet innleggene, selv om du ønsker å være anonym. Det er god skikk og bruk å signere
med fullt navn.
Du kan sende innlegg som brev, telefaks eller som e-post.
Våre adresser;  NA, Serviceboks 1017, 7809 Namsos. Telefaks 74 21 21 20. Epost; debatt@namdalsavisa.no
Korte synspunkt kan sendes som SMS – send kodekord nadebatt til 2005 (kr 3 pr melding).

Hvis du står på Østre byområde i
Namsos og ser oppover mot Bjø-
rum, ser du et lyst, åpent område til
høyre for Sykehuset. Området
heter opprinnelig Bjørumsbakken,
men kalles også Sykehusbakken.
Her har barn lekt, aket og stått  på
ski gjennom hele byens historie. 

Hvis du går der nå, ser du mer-
ker etter glade akebrett og spor
etter ivrige føtter. Området lever
fordi det brukes av barn som bru-
ker det som sitt eget barndommens
rike. Det er den siste bilfrie ake-
bakken nær Namsos sentrum. Liss-
berget (Sykehusskogen) ligger rett
ved siden av og gjør at området til-
byr muligheter for variert lek både

sommer og vinter.
Det barna ikke vet, er at voksne

mennesker i det lokale helseforeta-
ket ønsker å tjene på lekeområdet
deres. For noen få ekstra kroner i
et gigantisk helsebudjsett vil Helse
Nord-Trøndelag ofre barnas fri-
område, som på sommeren skinner
grønt og vakkert opp i byens land-
skap. Det er uforståelig at Helsefo-
retaket og Sykehuset Namsos ikke
ønsker å ta vare på dette området.
Helse er ikke bare et spørsmål  om
operasjoner. I de siste årene har
forebyggende helsearbeid kommet
i fokus. 

Her handler det om å gjøre det
mulig å leke ute for de som vokser opp nær sentrum av Namsos. Nå og

i fremtiden vil innendørs «elektro-
nisk lek» med tilhørende kommer-
sielle interesser ta mye av barnas
tid. Et område som kan tilby uten-
dørs lek, vil bare øke i «oppvekst-
verdi» for hvert år som går. Verdi-
en for barnas oppvekst i all fremtid
er av en helt annen samfunnsmes-
sig betydning enn de pengene
Helse Nord-Trøndelag  kan inn-
kassere gjennom en ødeleggende
utbygging. Bygging i dette området
må  bare skje på flaten ovenfor
Sykehusbakken. Her kan man rive
ned de eksisterende  byggene og
utnytte arealet langt bedre enn i
dag.

Hvis det blir gjennomført en
utbygging nedover Sykehusbakken,
vil den bli rasert  som lekeområde.
Dette vil skje uansett om det velges

en «redusert» utbygging.  Det vil
bli nødvendig med store utfylling-
er for å gi husene en flate å stå på.
Området nedenfor husene vil bli så
lite at det ikke lenger vil ha noen
betydning  som lekeområde. I prak-
sis vil vi sitte igjen med et område
som «tilhører» de nye boligene.
Barna vil ha tapt nok en kamp om
retten til en plass i byen.

For all  fremtid vil barna som
bor i området Namsos sentrum-
Bjørum-Svenskbyen være fratatt
mulighetene for skilek og aking i
sitt nærområde. Barn kjører ikke bil
og  områdene i byen er derfor de
viktigste områdene. 

Helseforetaket i Nord-Trønde-
lag har invitert til å forhandle bort
et umistelig lekeområde  for barna
i byen. Men her kan det ikke være
et spørsmål om å forhandle graden
av utbygging. Denne invitasjonen
må avslås. Dette er ikke en vanlig
utbyggingssak.  En utbygging av
Sykehusbakken vil være et angrep
på barnas livsmiljø. Barna har  ingen
andre bakker igjen i denne delen av
byen. Løypetraseen som etter kom-
munens  planer skulle gått fra top-
pen av Bjørum og ned til Museet
(Kringkastingstomta), ble  det aldri
noe av. Det vedtatte «friområdet»
Tiendeholmen er redusert til en
strand pluss  Gratishaugen/Stor-
skogen. Hvor skal barna leke?

Den siste akebakken
Paul Greiff

innspill

– Her har barn lekt,
aket og stått  på ski
gjennom hele byens
historie.

nadebatt
<melding>
Send til 2005

ATTRAKTIVT: Dette området ønsker Paul Greiff å forbeholde barns lek.


